

**НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ** В областном центре состоялся заключительный этап конкурса УрФО «Славим человека труда!». В номинации «Лучший фельдшер скорой медицинской помощи» тюменцы стали лидерами.

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## На вылове «озёрного серебра»

Сергей Васильевич Ребров уже почти десять лет трудится в Сладковском товарном рыболовном хозяйстве. В этом году на торжестве, посвящённом Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, рыбака наградили благодарственным письмом главы района.

— Я начинал рабочим, сейчас занимаю должность бригадира. У меня в бригаде четырнадцать человек. Рыбачим практически круглый год. Бывают перерывы только во время нереста рыбы, — рассказывает мой собеседник.

Наш край по праву носит название «озёрный». «Голубые блюдца» водоёмов раскинулись повсюду. Шумят камышами, перекатывают волны, перестряют оперением диких уток. И какое разнообразие рыбы в них!

— Осенью мы практически живём на озёрах, идёт интенсивный вылов рыбы. А зимой утром приходим на рыбозавод, получаем разнарядку, а потом уже отсюда с бригадой выезжаем на водоёмы, — объясняет Сергей Васильевич.

— Сколько получается за смену в среднем выловить рыбы? — задаю вопрос.

— По-разному выходит. Ну примерно от пяти до десяти тонн, — отвечает С.В.Ребров.

Сладковское рыболовное хозяйство известно далеко за пределами района. Наш уникальный в масштабах России завод замкнутого цикла по выращиванию южного вида рыб — тилляпии — прославился за последние годы. Но и про наши, местные виды, мы не забываем.



\* Награду рыболовцев бригаде С.В.Ребров принимал из рук главы района А.В.Иванова.

— А есть ли различия в лове рыбы? Какая лучше, быстрее идёт в сети? — снова мой вопрос.

— Да вся в определённое время хорошо ловится. Например, карпа берём в марте, когда нет замора. Карась всю зиму идёт, — говорит Сергей Васильевич и добавляет: — Кстати, награда на празднике не лично моя, а всей бригаде. И денежная премия на всех!

Когда командой выполняется поставленная задача, когда работа кипит слаженно и профессионально, тогда и результат высокий. За столько лет труда в СТРХ С.В.Ребров уже познал все тонкости рыболовцевкого дела.

— В чём сложность Вашей работы?

— Да я с детства на озёрах. Тогда просто как любитель рыбачил. А теперь вот тружусь на вылове. Сложного ничего для меня нет. Каждый сезон интересен по-своему. Работа нравится. Бригада у нас хорошая, — просто, кратко отвечает мой собеседник.

Порой мы покупаем в магазине рыбу, даже не задумываясь над тем, в какое время и каким трудом она выловлена. Просто выбираем на свой вкус и несём домой. И только рыбаки-профессионалы знают весь путь «озёрного серебра» — от ячейки в сети до прилавка. Что ж, удачи тебе в нелёгком труде, рыболовцевкая бригада!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## В день солидных юбилеев

В нынешнем году продолжилась добрая традиция поздравлений солидных юбиляров. Двадцать пожилых жителей нашего района отметили 90-летие, один человек — 95-летие.

Поздравить виновников торжества, сказать им тёплые слова, пожелания приезжали глава Сладковского муниципального района А.В.Иванов, его заместители, представители отдела социальной защиты населения, районного совета ветеранов. Юбилярам преподносили цветы и подарки.

На следующий год планируется нанести визит девятнадцати пенсионерам, которые будут отмечать круглые даты.

## Не простывайте, земляки!

За ноябрь и прошедший период декабря нынешнего года в лечебные учреждения района за медицинской помощью по поводу простудных заболеваний обратились 270 человек. Из них 210 — дети. Двадцать один ребёнок был госпитализирован. Осложнений ни у кого нет, только острая респираторная вирусная инфекция.

— В нашем районе не зарегистрировано ни одного случая гриппа. Но не стоит пренебрегать своим здоровьем. Помните о профилактике и о том, что потепление, повышение температуры воздуха — это плодотворная среда для вируса. Поэтому соблюдайте правила предосторожности. Носите маски, избегайте мест массового пребывания людей, помните о личной гигиене и полноценном питании, — прокомментировала врач-инфекционист филиала № 1 Сладковская районная больница Г.М.Беремжанова.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ АКТУАЛЬНО

## Озвучена программа действий

Развитие сельских территорий обсудили на заседании президиума регионального правительства. Разработать соответствующую «дорожную карту» на основе конкурентных преимуществ муниципальных районов и сельских поселений поручил губернатор Тюменской области Владимир Якушев в своём Послании.

Заместитель губернатора Вадим Шумков представил подробную аналитику текущей ситуации состояния сельских территорий: количество населения (в сельской местности живут 34,7% жителей области), информацию о наличии ресурсов и потенциала, долю налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов, а также распределение земель сельскохозяйственного назначения по формам собственности, данные о лесных ресурсах и другую информацию.

Отдельно Вадим Шумков акцентировал внимание на плане развития лесной отрасли в Тюменской области до 2020 года.

«Территория региона, исходя из ресурсной, инфраструктурной и кадровой обеспеченности, была разделена на три условных района. Для каждого из них определены проекты, имеющие обоснования по ресурсам, площадкам и тем, кто будет их осуществлять», — отметил он. Благодаря именно плановому подходу удалось простимулировать развитие отрасли.

Погода в нашем районе

Так, за последние два года реализован крупный инвестиционный проект по завершению создания фанерного производства, стартовал проект, связанный с деревообработкой в Исетском районе, в Тюменском районе развивается лесохимия — производство бетиулина. Появилась Ассоциация деревенного домостроения Тюменской области. В Заводоуковском городском округе создана сеть биоэнергетических котельных на древесных отходах. Сформирован и работает кооперационный проект между мебельщиками, застройщиками и риелторами по комплектации нового жилья тюменской мебелью. Создано несколько малых деревообрабатывающих, мебельных, пеллетных и пиролизных производств на разных территориях. Запущено производство пеллет и современного лесопильного завода в Ярковском районе, производство поддонов для компании СИБУР в Тобольске. Создан завод по лесопереработке в Уватском районе. Такое же производство планируется в Вагае. Прорабатывается масштабный проект по переработке древесины в Тобольском районе и другие планы по созданию новых производств.

Вадим Шумков подчеркнул, что «дорожная карта» предусматривает изменение подхода к развитию сельских территорий с отраслевого на планово-проектный.

Система планирования развития экономики муниципалитетов начала внедряться в ноябре 2015 года. Сейчас для каждого проекта, обозначенного в плане, разработаны бизнес-кейсы с привязкой к конкретным площадкам и системе господдержки. Таким образом, для всех муниципальных районов в сфере экономики были сформированы карты конкурентных преимуществ и меры по повышению их налогового потенциала и уровня занятости людей.

Глава региона подчеркнул, что ситуация в разных муниципалитетах отличается. «Есть активные муниципальные команды, вместе с тем не редкость, когда даже при наличии конкурентных преимуществ муниципальная команда пассивна и не использует все имеющиеся возможности для развития экономики», — высказал своё мнение губернатор.

Владимир Якушев отметил, что озвученная программа действий предусматривает обсуждение, и поручил своим заместителям и руководителям департаментов, чья деятельность связана с развитием реального сектора экономики, ознакомиться с представленной «дорожной картой» и планами мероприятий, внести свои предложения до января 2017 года.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

## В память о великой битве

Недавно в Доме детского творчества «Галактика» состоялся шестой Всероссийский молодёжный исторический квест под названием «Битва за Москву».

Его участниками стали около 40 детей старших классов, чтобы пройти испытания, с которыми столкнулись защитники столицы России. Сценарий мероприятия охватил события ключевых битв, составивших оборону Москвы в 1941 году.

Волонтёр Егор Чекардин поделился своим мнением: «Квест произвёл на нас колоссальное впечатление. Узнали много нового, интересного. Кое-что даже осталось в памяти. Все получили массу положительных эмоций! Хотелось бы ещё раз пройти квест с самого начала».

Мероприятие было посвящено 75-ой годовщине обороны Москвы, которая отмечается в этом году.

Екатерина ШЕГУНОВА, специалист по молодёжной политике

**ПОДПИСКА - 2017**  
на первое полугодие  
на газету «Трудовое знамя»  
в почтовых отделениях:  
на 6 месяцев — 477 руб. 54 коп.  
на 3 месяца — 238 руб. 77 коп.  
на 1 месяц — 79 руб. 59 коп.  
**в редакции:**  
на 6 месяцев — 252 руб. 00 коп.  
на 3 месяца — 126 руб. 00 коп.  
на 1 месяц — 42 руб. 00 коп.



14.12 Ночь -17 День СР -12

15.12 Ночь -24 День ЧТ -17

16.12 Ночь -25 День ПТ -23

17.12 Ночь -27 День СБ -24

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

В результате чрезвычайного дорожно-транспортного происшествия в Ханты-Мансийском районе, случившегося 4 декабря на трассе Тюмень-Ханты-Мансийск, погибли двенадцать человек (из них десять детей), есть пострадавшие. В связи с этим 5 декабря был объявлен Днём траура.

Внеочередное заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения Сладковского муниципального района под руководством заместителя главы муниципалитета С.Г.Цуканова состоялось 6 декабря.

## Для безопасности детей на дороге

К работе комиссии были привлечены организаторы спортивных, культурных мероприятий, а также перевозок групп детей. Присутствовали представители ГИБДД, органов местного самоуправления, МЧС, образования, здравоохранения, дорожно-эксплуатационных организаций, СМИ.

Из телеграммы губернатора Тюменской области В.В.Якушева:

«1. Неукоснительно обеспечивать соблюдение правил - организованной перевозки группы детей автобусами (постановление Правительства РФ от 17.12.2013 № 1177), дорожного движения (в том числе пункт 22.3). 2. Принимать все необходимые меры для обеспечения безопасности организованной перевозки группы детей, в том числе дополнительные (включая обязательное сопровождение специальным автотранспортом ГИБДД), особенно при перевозке на средние длительные расстояния независимо от количества организованного транспорта (автобусов). 3. Ограничить перевозки групп детей в тёмное время суток. 4. Учитывать прогнозируемые погодные условия при организованной перевозке группы детей. 5. В случае неудовлетворительных погодных условий отменять все мероприятия с участием детей в целях исключения рисков при их организованной перевозке. Указанные в пунктах 1-5 настоящей телеграммы требования должны обеспечиваться, в том числе при перевозке детей внутри муниципального района».

На заседании были обсуждены вопросы взаимодействия органов местного самоуправления, ГИБДД, дорожно-эксплуатационных предприятий по безопасным перевозкам организованных групп детей автотранспортом. Определены и согласованы алгоритмы решения вопросов обеспечения перевозок детей.

Отдельным пунктом рассматривался вопрос перевозки ребятишек к месту

проведения мероприятий детей группами менее 8 человек (что не подпадает под определение «организованная группа детей»). Руководителям и представителям организаций и предприятий даны рекомендации.

Также говорилось об организации безопасного дорожного движения у школы в селе Сладково. Данный пункт имеет свою специфику. Указанный участок улицы Ленина находится в собственности региона, и его ремонт и обслуживание осуществляет управление автомобильных дорог Тюменской области. После детальной проработки и согласования вопроса возможно принятие одного из двух вариантов. Во-первых, запрещение остановки транспорта на улице Ленина у школы. Во-вторых, при наличии финансирования строительство и обустройство парковки транспорта на месте карьера.

К печати подготовила  
Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото Алексея ЛАВРОВА



\* Организованная перевозка подростков должна быть по правилам.

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

## Пусть ребята не будут одиноки

С 2007 года в Тюменской области работают «Школы замещающих родителей». Здесь учат будущих опекунов и попечителей, как сделать приёмную семью для одинокого ребёнка по-настоящему родной.

Первая в области «Школа замещающих родителей» открылась в г.Тюмени на базе «Агентства развития семейных форм устройства несовершеннолетних» центра «Семья». С 2009 года такие школы работают в организациях, оказывающих социальные услуги, — им переданы отдельные полномочия органа опеки и попечительства.

Обучение занимает от 30,5 до 80 часов, занятия ведутся в группах по 6-14 человек. Будущим опекунам помогают повысить свою психолого-педагогическую и правовую компетентность, чтобы успешно адаптировать приёмного ребёнка в новую семью.

Те, кто уже побывал на занятиях Школы, оставляют искренние отзывы: «Сама директор образовательного учреждения, я думала, что знаю всё. Но оказалось, это не так. Я очень благодарна специалистам, проводившим обучение. Спасибо огромное всем за профессионализм и доступность, за ответы на любой (очень важный для нас) вопрос, за их понимание наших проблем».

За 11 месяцев 2016 года в Тюмени проведён 31 курс «Школы замещающего родителя», обучение прошли 339 человек. Набор в учебные группы «Школы замещающих родителей» продолжается.

Департамент социального развития Тюменской области

◆ НОВОСТИ РЕГИОНА

## Будут новые саженцы

Всё больше лесничеств Тюменской области внедряют технологию выращивания сеянцев сосны в питомниках с закрытым грунтом. Только в 2016 году силами ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» в хозяйствах появилось ещё семь тепличных комплексов. В частности первые теплицы были построены в Аромашевском, Исетском, Упоровском, Сладковском и Нижнетавдинском филиалах. Кроме того, дополнительные теплицы увеличили площадь имеющихся комплексов в Вагайском и Тобольском филиалах.

В 2017 году часть новых теплиц будет введена в эксплуатацию, а на остальных продолжатся работы по их укомплектованию и подготовке почвы. Отметим, в текущем году в теплицах посев был произведён на площади 0,16 га, что дало лесному хозяйству свыше 1,5 миллиона сеянцев. В 2017 году по предварительным расчётам увеличение площадей позволит вырастить уже более трёх миллионов сеянцев. Об этом сообщил департамент лесного комплекса Тюменской области.

## Допуск к государственной аттестации

Итоговое сочинение школьников завершилось в штатном режиме. Оно проводится третий год подряд, его успешное написание является для обучающихся 11 классов допуском к государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования. Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды вместо сочинения вправе писать итоговое изложение. Об этом сообщил департамент образования и науки Тюменской области.

Итоговое сочинение написали около 625 тысяч участников, в том числе 621 тысяча выпускников текущего года и более 3,5 тысячи участников с ограниченными возможностями здоровья. Около 14,5 тысячи участников писали итоговое изложение.

## Учёба волонтёров

Как сообщает департамент по спорту Тюменской области, волонтёры со всей страны, прошедшие отбор, съехались в областной центр, чтобы пройти подготовку к этапам Кубков мира по биатлону и лыжным гонкам. Соревнования, напомним, намечены на март 2017 года.

В обучении примут участие 300 человек. Первые два дня волонтёры будут обучаться на базе детского лагеря «Алые паруса», а заключительный проведут на территории областного центра зимних видов спорта «Жемчужина Сибири». Здесь же состоится подведение итогов, вручение сертификатов и памятных сувениров.

На занятиях расскажут о роли и функциях волонтёров, проведут языковые тренинги по английскому языку, а также игры на командообразование. Кроме того, волонтёры ждут утренние сборы, общие зарядки, вечерние интерактивные площадки.

## Новый год в музее

Пора путешествий и новогодних сказок не за горами. Сотни родителей задают себе вопрос: «Как организовать интересный, но в то же время познавательный семейный сказочный отдых?». Ответ знают в Тобольском семейном музейном центре «Камелёк».

В преддверии новогодних и рождественских праздников с 15 декабря по 15 января Тобольский музей-заповедник предлагает программу «Зимняя рождественская сказка в «Камельке». Здесь можно окунуться в мир истории родного края, познакомиться с культурой и бытом сибирских крестьян. Вас ждут святочная неделя, сибирские забавы, интерактивные занятия и мастер-классы.

В эти же дни специалисты музейного комплекса «Дом мастеров» предлагают тоболякам и гостям древнего города убедиться, что традиции сибирских мастеров не забыты. Тобольский музей-заповедник приглашает стать участниками особенной новогодней программы, включающей мастер-классы «Народные ремёсла — рождение праздника», «Рождественскую ярмарку», интерактивный проект «Мастера и подмастерья», а также другие весёлые и полезные встречи. Об этом проинформировали из департамента культуры Тюменской области.

К печати подготовила  
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ АКТУАЛЬНО

## «Встречать Новый год со старыми долгами — плохая примета»



Темы жилищно-коммунального хозяйства, экономики времени, ресурсов и денежных средств при оплате услуг всегда вызывают у наших читателей вопросы. На наиболее частые из них мы попросили ответить начальника Ишимского межрайонного отделения АО «Тюменская энергосбытовая компания» Елену Некрасову.

— Зимой, особенно в холода, по кассам и отделениям для оплаты услуг ЖКХ сильно не набегаешь. Можно ли заплатить за электроэнергию или обратиться в компанию, не выходя из дома?

— Можно. Для этого на нашем сайте tmesk.ru работает «Личный кабинет клиента». В нём можно удалённо работать с лицевым счётом — передавать показания приборов учёта, формировать квитанции-извещения для оплаты, оплачивать их банковской картой, просматривать историю переданных показаний и платежей и т.д. Доступ к сервису открыт круглосуточно в любой день недели. Мы также работаем с такими сервисами, как Сбербанк-онлайн, портал Госуслуг, Webmoney, QIWI-кошелек... Так что у потребителей есть много вариантов дистанционной оплаты и передачи показаний.

— А есть ли такой кабинет для юридических лиц?



— Да, он тоже есть и предоставляет широкие возможности. Я также рекомендую юрлицам подключить вместе с «Личным кабинетом» электронный документооборот (ЭДО) для расчётов с поставщиком электроэнергии. ЭДО позволяет нашим абонентам бесплатно и оперативно получать счета и счета-фактуры, акты о количестве и стоимости, принятой за электроэнергию, другие документы. Если вы ещё не знакомы с ЭДО, рекомендую принять участие в нашем бесплатном

вебинаре «Расчётные документы от ТЭК: быстро и бесплатно», который пройдёт 20 декабря. Подробнее узнать о нём и зарегистрироваться для участия можно на нашем сайте.

— Когда и как жителям нужно передавать показания прибора учёта электроэнергии?

— Показания потребители передают с 15 по 25 число каждого месяца любым удобным способом — через «Личный кабинет» или сервис передачи без авторизации на нашем сайте, СМС-сообщением на номер +7-903-76-72-060, через терминалы и банкоматы Сбербанка и Газпромбанка. Для тех, кому удобнее передавать показания по телефону, работает Единый контактный центр, его номер 8-800-100-56-06, звонок бесплатный.

— Приближается Новый год. Предлагает ли АО «ТЭК» какие-то акции или скидки к празднику?

— Хочу напомнить нашим потребителям, чтобы они не забывали платить за электричество вовремя. Тем, кто полностью оплатил свои долги до 31 декабря, АО «ТЭК» аннулирует начисленные пени. Рекомендуем должникам воспользоваться этой возможностью, ведь встречать Новый год со старыми долгами — плохая примета.

АО «Тюменская энергосбытовая компания»  
Материал публикуется на договорной основе

## ◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДОРОВЬЕ»

Недавно состоялся «круглый стол», на котором обсуждались вопросы миграции населения, демографии, здорового образа жизни, говорилось об опасном социальном заболевании – вирусе иммунодефицита человека, о его профилактике, лечении.

На мероприятии присутствовали первый заместитель главы Сладковского муниципального района А.М.Сажин, главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница № 14 им.В.Н.Шанаурина» (с.Казанское) О.И.Юрова, заведующий филиалом № 1 Сладковская районная больница М.Д.Дзвинчук, врачи-специалисты, врач-эпидемиолог Территориального отдела Управления Роспотребнадзора в Бердюжском, Казанском и Сладковском районах Н.П.Абронина, и.о. начальника отдела образования И.А.Козлова.

## Давайте слепим себе счастье!



\* «Круглый стол» по вопросам здоровья объединил специалистов разных сфер деятельности.

М.Д.Дзвинчук рассказал о демографической ситуации в нашем районе. Он проанализировал показатели за последние три года.

– Результаты анализа говорят о том, что за данный период времени из Сладковского района выбыло почти семьсот человек, а прибыло триста сорок пять. Тревожат цифры по рождаемости и смертности. Последние превышают предыдущие, – подчеркнул Михаил Дмитриевич.

– Что является своеобразными «изюминками» в вашем крае, чтобы привлекать население сюда? – задал вопрос врач акушер-гинеколог ОБ-14 А.А.Пономарёв.

– Это актуальная и важная тема. С 2007 года у нас в районе реализуется федеральная программа по содействию переселению соотечественников из-за рубежа. Почти за десять лет к нам приехали около трёхсот человек. И в основном это специалисты разных сфер: социальной, образования, здравоохранения, ветеринарии, сельского хозяйства. В Сладковском районе уровень благоустройства несколько не хуже, чем в других таких же небольших муниципалитетах юга области. Но отмечу, урбанизация имеет место быть, – ответил А.М.Сажин.

Далее участники «круглого стола» перешли к обсуждению вируса приобретённого иммунодефицита человека. Врач-инфекционист Сладковской районной больницы Г.М.Беремжанова рассказала о путях передачи, клинике, профилактике и лечении этого социально опасного заболевания. А.А.Пономарёв говорил о том, как уберечь ребёнка от заражения, если ВИЧ-инфицирована мать.

– Сейчас в современной медицине нет лекарства, которое бы вылечило ВИЧ-инфекцию. Поэтому профилактика важна и необходима, чтобы избежать распространения болезни, – резюмировали врачи.

– Впервые вирус иммунодефицита был зарегистрирован в 1985 году. За это время в мире заболело более сорока миллионов человек. В том числе и в России. Тюменская область, к сожалению, не исключение, у нас тоже выявляются новые и новые случаи заражения. Чаще болеют граждане в возрасте от 30 до 39 лет. Нужно информировать об этом молодёжь, чтобы уберечь их от страшной болезни, – рассказала Н.П.Абронина.

ВИЧ – сейчас не только заболевание, а уже социальная проблема мирового масштаба. И бороться с этим злом необходимо всеми способами.

Затем участники «круглого стола» перешли к обсуждению межведомственного взаимодействия в вопросах формирования здорового образа жизни.

– Единственный способ сохранить своё здоровье, это «есть то, чего не хочешь, пить то, чего не любишь, и делать то, что не нравится». Эту цитату я выбрала не случайно, ведь зачастую, чтобы привить привычку правильно питаться, нужно научиться отдавать предпочтение нелюбимым продуктам, но полезным. А отказаться от вредных и любимых. И, прежде всего, это необходимо детям. Чтобы их научить, взрослые сами должны занимать активную жизненную позицию. Во всех образовательных учреждениях района реализуется программа, в рамках которой большое внимание уделяется правильному питанию подростков, их двигательной активности, профилактике вредных привычек, – рассказала И.А.Козлова.

Ирина Анатольевна отметила, что в школах было проведено анкетирование, по результатам которого можно сделать вывод, что дети не любят творожную запеканку, а предпочитают, например, чипсы и газированные напитки.

– Что касается профилактики ВИЧ-инфекции и СПИДа, то во время тематической недели проводились различные акции, были организованы просмотры фильмов, – добавила И.А.Козлова.

– Достаточно ли в школах наглядной агитации? Социальной рекламы, как мы её называем? Считаю, что тематические стенды должны появляться в образовательных учреждениях не раз в год, а периодически, – подчеркнул А.М.Сажин.

Тему продолжила О.И.Юрова. Она отметила, что необходима отработанная схема взаимодействия школ и здравоохранения.

– Нужно активизировать профилактические беседы с учащимися, которые станут проводить врачи, фельдшеры. На разные темы, – сказала Ольга Ивановна.

На заседании «круглого стола» поднимались актуальные, важные вопросы, решение которых должно быть комплексным.

А закончить хочу мудрой притчей, которую прочитала И.А.Козлова: «Бог слепил человека из глины. И остался у него один неиспользованный кусок. «Что ещё слепить тебе?» – спросил Бог. «Слепи мне счастье», – попросил человек. Ничего не ответил Бог и только положил человеку в ладони оставшийся кусочек глины».

– Мы сами творцы своего счастья. А оно невозможно без здоровья, – так завершила Ирина Анатольевна своё выступление.

Правильные слова. И нужные – каждому из нас.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## ◆ СООБЩАЕТ 01

## Пусть искры фейерверка не испортят праздник

Приближаются новогодние и рождественские праздники, которые традиционно сопровождаются фейерверками и салютами. Но не стоит забывать о своей безопасности и безопасности людей, окружающих вас. Комментирует инспектор ОНД по Сладковскому району капитан внутренней службы Иван Александрович Щетков:

– Бесконтрольная реализация пиротехнической продукции и применение её без соблюдения необходимых мер пожарной безопасности становятся причинами многих пожаров, травм и даже гибели людей.

Пиротехнические изделия представляют собой источник повышенной опасности и заслуживают особого внимания. Поэтому, приобретая в предновогодний период эти праздничные атрибуты, следует помнить и соблюдать правила.

Все виды пиротехники предназначены для использования только на улице и не в местах с массовым пребыванием людей!

Необходимо заранее чётко определить, где будет проводиться фейерверк, какую пиротехнику вы будете при этом использовать, как организуете данное мероприятие. Выберите место для фейерверка. Это может быть большая открытая площадка – двор, сквер или поляна, свободная от деревьев и построек. Внимательно осмотрите выбранное место: по соседству (в радиусе 100 метров) не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей и т. д. Если фейерверк проводится за городом, поблизости не должно быть опавших листьев и хвои, сухой травы или сена, т.е. того, что может загореться от искр. Заранее подумайте, где будут находиться зрители. Им нужно обеспечить хороший

обзор и безопасность. Если поблизости нет подходящего места для фейерверка, стоит ограничиться ассортиментом наземного действия: петардами, хлопушками, огненными волчками и колёсами, но ни в коем случае не запускать изделия, летящие вверх. Использовать приобретённую пиротехнику можно только после ознакомления с инструкцией по её применению и мерам безопасности.

**Категорически запрещается:**

– применять пиротехнику при ветре более 5 м/сек.;

– использовать изделия, не имеющие сертификата соответствия;

– запускать салюты с рук, за исключением хлопушек, бенгальских огней, некоторых видов фонтанов;

– использовать изделия с истёкшим сроком годности и с видимыми повреждениями;

– производить любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению и мерам безопасности, а также разбирать или переделывать готовые изделия;

– детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия.

Не используйте самодельные изделия. Приобретая пиротехническую продукцию, проверьте наличие сертификата соответствия, инструкции на русском языке, срок годности.

Выбирая пиротехнические средства, обратите внимание на их внешний вид. Не берите изделия измятые, подмоченные, с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитиля.

Жители и гости Сладковского района! Чтобы избежать пожаров во время новогодних и рождественских праздников, соблюдайте правила пожарной безопасности! В случае пожара звоните по телефону 01 или 112.

Записала Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

СОВКОМБАНК

денежный кредит «12% плюс»

ВЫ ПЕНСИОНЕР?  
ДАДИМ ВАМ 12%

ПОМОГАЕМ ПОМОГАТЬ

звонок по России бесплатный  
8 800 350 60 60  
www.sovcombank.ru

www.sovcombank.ru. 100 000 руб. на 12 мес. по «Денежному кредиту «12% плюс» клиентам 20-85 лет. 12% годовых при соблюдении условия: безналичное расходование за первые 25 дней договора от 80% суммы кредита, 17% годовых — при несоблюдении условия. Выдается по паспорту, второму документу и справке 2-НДФЛ (пенсионерам не требуется) по усмотрению ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.



За неделю с 5 по 11 декабря 2016 года в дежурную часть ОП № 4 МО МВД России «Ишимский» (дислокация с.Сладково) поступило 18 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях.

## Нарушения продолжают

Из них три о побоях, телесных повреждениях, по одному – о возгорании, оскорблении представителя власти, смерти граждан, обнаружении трупа. И двенадцать сообщений о прочих происшествиях в районе.

Зарегистрировано одно преступление в Усовском сельском поселении.

За прошедшую неделю выявлено пятьдесят административных правонарушений. Сорок два водителя нарушили правила дорожного движения.

Зафиксировано по одному факту невыполнения родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних и мелкого хулиганства, а также шесть случаев появления в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического опьянения.

К печати подготовила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Уважаемые читатели! По поводу подачи рекламы, объявлений, поздравлений в газету «Трудовое знамя» и на радиоканал «На Сладковской волне» обращайтесь по адресу: с.Сладково, ул.Карла Маркса, 21, или звоните по телефонам 23-2-96, 23-9-70, 23-8-60.

МЫ ЖДЁМ ВАС!



Магазин игрушек "В гостях у Кузи" детские мечты сбываются

с. Сладково ул. Ленина 80

**КУПИМ ШКУРКИ:**  
ОНДАТРА ЗИМНЯЯ ДО 120 РУБ.  
ОНДАТРА ОСЕННЯЯ ДО 100 РУБ.  
ЕНОТОВИДНАЯ СОБАКА ДО 1200 РУБ.  
КУНИЦА ДО 2200 РУБ.  
ЛИСИЦА ДО 1000 РУБ.  
НОРКА, КОЛОНОК ДО 250 РУБ.  
ТЕЛ: 8913-613-08-88.  
Штучно товар не берём!

**Такси «Комфорт»**  
Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково – ежедневно, по району – круглосуточно.  
Обр.: т. 8 9324812839.

**ЁМКОСТИ под канализацию.** Изготавливаем, устанавливаем.  
Обр.: т. 8 9829183926.

## На дорогах гибнут люди

Как сообщает Управление Госавтоинспекции нашего региона, в минувшие выходные на дорогах области 1 человек погиб, 35 получили травмы.

Одна из трагедий произошла на 60-м километре автодороги Ялуторовск – Ярково. Водитель автомобиля «Лада» не справился с управлением и выехал на полосу встречного движения. Случилось столкновение с грузовой машиной «Вольво». В результате «Лада» загорелась. За рулём легкового автомобиля находился 17-летний подросток, не имеющий права управления транспортом. Он погиб.

7 человек, в том числе трое детей, пострадали в дорожной аварии, произошедшей на 63-м километре федеральной трассы Тюмень – Омск. По предварительным данным, водитель автомобиля «Лада Приора» не справилась с управлением и выехала на полосу встречного движения, где произошло столкновение «Лады» с автомобилем «Ниссан Кашкай». В результате аварии черепно-мозговая травма и перелом бедра получил пассажир «Лады». Травмы головы и ушибы у водителя «Приоры», водителя «Ниссана» и детей-пассажиров иномарки. Все ребята были в автокреслах.

Сотрудниками ГИБДД в субботу и воскресенье от управления транспортом отстранены 69 нетрезвых водителей, в том числе 8 – совершивших эти нарушения повторно.

На нерегулируемом пешеходном переходе на ул.Ворошилова города Заводоуковска автомобиль «Мерседес» сбил женщину, а затем столкнулся с автомобилем «Хёндай Солярис». В результате сбита женщина получила переломы плеча и ключицы. Ушибы у пассажиров «Соляриса».

В областном центре на ул.50 лет Октября столкнулись автомобили «Мицубиси» и «Опель». Причиной аварии стало несоблюдение очерёдности проезда. Травмы грудной клетки и переломы рёбер получили водитель «Мицубиси» и пассажирки «Опеля».

На 194-м километре трассы Курган – Тюмень столкнулись автомобили «Форд», «Фольксваген», «Субару» и «Киа». Причиной ДТП послужило несоблюдение очерёдности проезда. Травмы головы и грудной клетки получили водитель «Киа» и пассажирки «Киа» и «Субару».

К печати подготовила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

**Магазин «Монетка»** принимает на работу: директора магазина (з/п от 30 тыс. руб.), заместителя директора (з/п от 20 тыс. руб.), продавца-универсала (з/п от 15 тыс. руб.). Условия: официальное трудоустройство, бесплатное питание, соц. пакет, стабильная белая з/п. Обр.: т.т. 8 9220074290, 8 9324736929.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Дешевле у монтажников, чем через фирму  
от 250 р/м<sup>2</sup>  
8-951-407-07-70

**Новогодняя ярмарка!**  
с 15 по 31 декабря 2016 года  
распродажа игрушек, подарков, сувениров, картин, часов, посуды, люстр и др.  
скидки до 60 %  
с. Сладково ул. Ленина 80 (второй этаж)  
с 9-00 до 18-00

**15 декабря с 8-00 до 13-00 в с.Сладково у м-на «Берёзка», с 8-00 до 13-00 в п.Маслянский (ул.Октябрьская) состоится продажа клюквы, брусники, черники, голубики, ежевики, боярышника, шиповника, ореха кедрового, шишки, клубники. Мёд разных сортов, масло холодного отжима, барсучий жир, прополис, пыльца, перга. Халва подсолнечная в ассортименте.**  
Тел. 8 9827836722.

С наступающим новым 2017 годом!!!  
**ТАКСИ «ДИНАМИТ»**  
8-932-320-20-20  
РЕЙСЫ ДО Г.ТЮМЕНИ И ОБРАТНО (ежедневно).  
Выезд из с.Сладково в 17 ч. и 1 ч. ночи от «Монетки».  
Выезд из Тюмени в 12 ч., 14 ч. и 16 ч.  
БАГАЖ-БЕСПЛАТНО.  
Такси по с.Сладково, район, межгород.

## Сердечно поздравляем

дорогую, любимую, родную дочь, сестру, внучку, племянницу Софию Александровну Секисову с 5-летием!

Мы желаем ещё краше В жизни быть тебе всегда, Лучик света в жизни нашей, Наша яркая звезда!  
С любовью и поздравлениями мама, Лиза, баба, дед, Ксюша, Даня, т.Наташа, д.Рома, д.Дима, т.Маша



Замечательная дата – Первый круглый юбилей! Мы желаем тебе счастья, Будь послушной, не более!

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. т. 8 9523445656, 8 9028155864.

◆ ПРОДАЁТСЯ

а/м «Лада Гранта-2190», 2012 г.в. Обр.: т. 8 9199336503.  
кони. Обр.: т. 8 9829103867.  
жеребец (обученный). Обр.: т. 8 9324813685.  
торговый павильон с оборудованием. Возможна аренда. Обр.: т. 8 9292009573.  
дрова. Обр.: т. 8 9504840475.  
а/м «ВАЗ-2110». Обр.: т.т. 8 9523405718, 8 9220019938.  
благоустроенная 2-комнатная квартира в с.Сладково. Обр.: т. 8 9504850376.  
поросята (2 мес.). Тел. 8 9504802632.  
овёс, ячмень, дроблёнка с доставкой. Обр.: т. 8 9827826754.  
лошади. Обр.: т. 8 9222663858.  
лошадь. Обр.: т. 8 9523451753.  
свинина тушками и частями. Обр.: т. 8 9220402641.

**5 декабря 2016 года** Новоандреевское сельское поселение потрясла трагическая новость: на 24-ом году жизни перестало биться сердце Перепёлкиной Олеси Николаевны.

Олеся Николаевна – уроженка деревни Новоандреевка. Родилась 22 января 1993 года.

В 2000 году она поступила в 1 класс Новоандреевской средней школы, где на протяжении всех лет обучения была самой активной, яркой, творческой личностью. Будучи ученицей, Олеся неоднократно защищала честь школы, родной деревни, района на олимпиадах, смотрах, конкурсах районного, областного и всероссийского уровней. Везде она становилась победителем, занимала призовые места. Очень успешный путь прошла Олеся в спорте. Начиная с юного возраста, она была незаменимой участницей соревнований по волейболу, баскетболу, настольному теннису, зимнему многоборью, лёгкой атлетике, армрестлингу, выступая и за школу, и за Новоандреевское поселение. Олеся входила в состав сборной команды Сладковского района по волейболу на соревнованиях областного уровня. Не было спортивных состязаний, на которых бы девушка не заняла призовое место. В её копилке огромное количество медалей различного значения.

Очень развито в ней было творческое начало. Олеся являлась победителем, дипломантом районных и областных конкурсов вокального мастерства. Её звонкий голос неоднократно украшал концерты Новоандреевского дома культуры, много песен Олеси было спето и на подмостках районных сцен. Это был человек-праздник, умеющий серые будни превращать в фейерверк красок.

Олеся притягивала к себе людей, создавала вокруг себя движение, заряжала желанием жить и творить. Это был надёжный друг, умеющий любить, понять, простить, помочь. Все, кто находился рядом с ней, учились у неё этим же качествам. За одиннадцать лет школьной жизни Перепёлкиной Олесей было собрано достойное портфолио, состоящее из неисчислимого количества грамот, дипломов, благодарностей.

Олеся Николаевна Перепёлкина в 2011 году окончила Новоандреевскую школу с серебряной медалью. Стала обладателем Гранта главы Сладковского района. Это помогло девушке успешно поступить в Тюменский нефтегазовый университет. В 2015 году Олеся Николаевна Перепёлкина стала квалифицированным специалистом, обладателем диплома с отличием.

Будучи студенткой, Олеся вновь была в центре всех событий: отлично училась, занималась научно-исследовательской деятельностью, защищала честь области на всероссийском форуме молодых учёных в Москве, продолжала очаровывать всех своим пением и не покидала занятия спортом. Даже в таком плотном жизненном графике она находила возможность выступить за честь родной деревни и района на спортивных соревнованиях, музыкальных конкурсах. Олеся всегда гордилась своей малой родиной, была достойным гражданином общества. Каждая секунда пребывания её на этой земле была наполнена глубоким содержанием, стремлением к достижению цели, поиском смысла и своего места в жизни. Олеся была любящей внучкой, заботливой дочерью, отзывчивой сестрой, внимательной племянницей, доброй тётей. Она жила, даря себя людям.

Мы выражаем искренние и глубокие соболезнования родителям, родным и близким по поводу ухода из жизни Перепёлкиной Олеси Николаевны. Родная земля и односельчане будут вечно помнить Олесю Николаевну как яркого, уникального, неповторимого человека.

Администрация и жители Новоандреевского сельского поселения

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедунова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
627610 с.Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко  
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»  
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная. Индекс издания 54348.  
Тираж 1959 экз. Заказ № 96  
Объём 1 печатный лист